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Ο Επίσκοπος Μιλητουπόλεως Ιάκωβος στην Ιερά 
Μονή Τιμίου Σταυρού στο Mangrove
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μιλητουπόλεως κ. 
Ιάκωβος χοροστάτησε, στις 9 Φεβρουαρίου, στον Όρθρο και 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στην Ιερά Μονή Τιμίου 
Σταυρού στο Όρος Mangrove της Νέας Νοτίου Ουαλίας.
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Κατά το κήρυγμά του, ο Θεοφιλέστατος μίλησε για το βαθύτερο νόημα της Θείας 
Λειτουργίας. Τόνισε ότι πρωταρχικός σκοπός είναι όχι η παθητική συμμετοχή μας, 
αλλά μάλλον η ζωντανή εμπειρία της Θείας Λειτουργίας, η βίωση της χαράς της 
εν Χριστώ ζωής. Ο Θεοφιλέστατος επεσήμανε ότι με τη Θεία Λειτουργία μπορούμε 
να μάθουμε από τα λόγια του Χριστού και των Πατέρων της Εκκλησίας την 
αλήθεια της Πίστεώς μας, την αλήθεια της αιώνιας ζωής, την αλήθεια της 
αναστάσεως των νεκρών και την αλήθεια της συγχωρήσεως και του μεγάλου 
ελέους του Θεού, για την οποία ο Χριστός ήρθε σ’ αυτόν τον κόσμο για να σώσει 
τους αμαρτωλούς.

Ο Επίσκοπος Μιλητουπόλεως αναφέρθηκε επίσης στη σημασία της περιόδου του 
Τριωδίου, η οποία ξεκινά με την Κυριακή του Τελώνη και του Φαρισαίου, καθώς 
μας προετοιμάζει για τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή και τη Μεγάλη Εβδομάδα, όπου η 
Εκκλησία θα απαιτήσει από εμάς να προσευχόμαστε πιο ένθερμα, να έχουμε 
μεγαλύτερη συμμετοχή στις Ιερές Ακολουθίες, να αφοσιωνόμαστε πιο έντονα στη 
νηστεία, στα καλά έργα και στη φιλανθρωπία, και να ζούμε με αληθινή μετάνοια 
και ταπείνωση.

Επιπλέον, ο Θεοφιλέστατος κ. Ιάκωβος, αναλύοντας το ευαγγελικό ανάγνωσμα του 
Τελώνη και του Φαρισαίου, εξήγησε ότι ενώ ο Φαρισαίος νήστευε και έκανε όλα τα 
καλά έργα, δεν έλαβε την ευλογία του Θεού επειδή δεν είχε αληθινή ταπείνωση. Ο 
δε τελώνης, όπως επισήμανε, ευλογήθηκε από τον Θεό, επειδή στην καρδιά του 
υπήρχε αληθινή μετάνοια και ταπείνωση, η οποία οδηγεί στην αληθινή γνώση του 
εαυτού μας. Ο Θεοφιλέστατος προέτρεψε τους προσκυνητές να μιμηθούν τη στάση 
του τελώνη, ο οποίος αναφώνησε: «ο Θεός, ιλάσθητί μοι τω αμαρτωλώ», διότι 
αυτή οδηγεί στη σωτηρία.

Τέλος, ο Θεοφιλέστατος μετέφερε στη Γεροντίσσα Φιλοθέη, στις αδελφές της 
Ιεράς Μονής Τιμίου Σταυρού και στο εκκλησίασμα τις ευλογίες και τις ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου.

Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Επίσκοπος Μιλητουπόλεως τέλεσε 
Τρισάγιο επί του τάφου της μακαριστής αδελφής Αγάθης.
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